
 

 

         لنشرة الخاصّة بالضرائب غير المباشرة في دول مجلس التعاون الخليجي 

 ٢٠٢٣مايو    ١٠  
 

 آخر المستجداّت في المملكة العربية السعودية 
 

المرحة   لتطبيق  الرابعة  المجموعة  في  الضرائب  دافعي  اختيار  معايير  تعُلن عن  والجمارك  والضريبة  نظام  الزكاة  الثانية من 

 الفوترة الإلكترونية 

 

اختيار المنشآت المُستهدفَة في المجموعة    معايير، أعلنت هيئة الزكاة والضريبة والجمارك )"الهيئة"( عن  2023أبريل    28بتاريخ  

 لربط والتكامل" من نظام الفوترة الإلكترونية.الرابعة لتطبيق "مرحلة ا

 

 الاعتبارات الرئيسية التي يجب على دافعي الضرائب مراعاتها بموجب الإعلان الصّادر عن الهيئة 

 

المقيمين الذين تتجاوز إيراداتهم الخاضعة للضريبة   • مليون ريال سعودي في إقرارات ضريبة    150على دافعي الضرائب 

ربط أنظمة الفواتير الإلكترونية الخاصّة بهم مع منصّة "فاتورة"   2022أو    2021القيمة المضافة المقدمّة عن السنة التقويمية  

 ير الإلكترونية أو إرسالها. التابعة للهيئة لأغراض اعتماد الفوات

 

  1بالنسبة للمجموعة الرابعة من دافعي الضرائب المقيمين، ستبدأ عملية الربط مع منصّة "فاتورة" التابعة للهيئة اعتبارًا من  •

 ، مما يمنحهم ستة أشهر على الأقلّ للامتثال لمتطلبات مرحلة التكامل والربط.2023نوفمبر 

 

 

للمجموعة  وبحسب خبرتنا في هذا   المحددّ  الزمني  المستهدفين بالجدول  الهيئة رسميًا بإخطار دافعي الضرائب  المجال، ستقوم 

الرابعة. وبالنظر إلى أنّه تمّ الإعلان عن هذه المجموعة بعد حوالي شهر من الإعلان عن المجموعة الثالثة، فمن المحتمل أن يتمّ 

 الإعلان عن المجموعات اللاحقة في وقت قريب.

ليه، يجب على دافعي الضرائب الذين لم يتمّ استهدافهم في المجموعات السابقة التخطيط لاستيفاء متطلبات التكامل والربط  وع

بصورة مُسبقة لا سيمّا وأنه قد يتمّ اختيارهم في المجموعات القادمة، ناهيك عن أنّ هذه العملية تتطلب موارد كبيرة على مستوى  

 ارد البشرية لأغراض الامتثال في الوقت المحدد.تكنولوجيا المعلومات والمو

 

 معلومات أساسية عن الفوترة الإلكترونية في المملكة العربية السعودية 

 

 عن تطبيق الفوترة الإلكتروني على مرحلتين: 2020أعلنت الهيئة في سنة 

 

 مرحلة الإصدار والحفظ إلكترونيًا )المرحلة الأولى(  .1

 لة الثانية(مرحلة التكامل والربط )المرح .2

 

، قيام دافعي الضرائب المقيمين  2021ديسمبر    4تتطلب مرحلة إصدار وحفظ الفواتير الإلكترونية، التي دخلت حيز التنفيذ في  

بإنشاء وحفظ الفواتير الإلكترونية في صيغة منظّمة، فيما تقتضي مرحلة التكامل والربط قيام دافعي الضرائب المقيمين بربط نظام  

لمعلومات الخاصّ بهم مع منصّة "فاتورة" التابعة للهيئة لاعتماد الفواتير الضريبية/ الإشعارات الدائنة والمدينة أو تكنولوجيا ا

   إرسالها.

 

 والجدير بالذكر أنّ التطبيق قد شمل حتى الآن المجموعات التالية من دافعي الضرائب:  

 

https://zatca.gov.sa/ar/MediaCenter/News/Pages/news_1039.aspx


 

، 2021ر ريال سعودي في إقرارات ضريبة القيمة المضافة لسنة  مليا  3: المنشآت التي تتجاوز ايراداتها  المجموعة الأولى  .1

 . 2023يناير  1والتي دخلت حيز التنفيذ اعتبارًا من 

،  2021مليون ريال سعودي في إقرارات ضريبة القيمة المضافة لسنة    500: المنشآت التي تتجاوز ايراداتها  المجموعة الثانية  .2

 2023وليو ي 1والتي ستدخل حيز التنفيذ اعتبارًا من 

  2021مليون ريال سعودي في إقرارات ضريبة القيمة المضافة لسنة    250: المنشآت التي تتجاوز ايراداتها  المجموعة الثالثة  .3

 . 2023أكتوبر  1، والتي ستدخل حيز التنفيذ اعتبارًا من 2022أو 

 

حاليًا لمرحلة التكامل والربط في المجموعات القادمة. إلا أنه  إضافة إلى ما تقدمّ، سيتمّ إشعار دافعي الضرائب غير المُستهدفَين  

 يمكنهم طلب التسجيل المُبكر من خلال التواصل مع مدير علاقاتهم مع الهيئة. 

 

أو جهة الاتصال   مايكل كامبرنوللمزيد من المعلومات بشأن الفوترة الإلكترونية في المملكة العربية السعودية، يرُجى التواصل مع  

 المُعتادة في ديلويت. 

 

 

 ة في المملكة العربية السعودية هيئة المدن والمناطق الاقتصادية الخاصّة تطلق المناطق الاقتصادية الخاصّ 

 

عن إطلاق المناطق الاقتصادية الخاصّة في    2023أبريل    14أعلنت هيئة المدن والمناطق الاقتصادية الخاصّة )"الهيئة"( بتاريخ  

الغاي المملكة. وتتمثلّ  تنافسية على صعيد الاستثمار في  أكثر  بيئة  السعودية )"المملكة"( بهدف خلق  العربية  ة من هذه المملكة 

المناطق الاقتصادية الخاصّة في تزويد المستثمرين بفرص النموّ على المستوى الإقليمي والدولي من خلال تسهيل الوصول إلى  

 سوق المملكة الذي يشهد نموًا سريعًا. 

 

بعنوان "الاستثمار في المناطق الاقتصادية الخاصّة    كتيبًّا ولتزويد المعنيينّ بالمزيد من المعلومات حول هذه المناطق، نشرت الهيئة  

الهيئة   نشرتفي المملكة العربية السعودية" بهدف تسليط الضوء على أهمية هذه المناطق والمزايا التي تنفرد بها. إضافة إلى ذلك،  

  ، 2023مايو    21شروع لائحة الضرائب والجمارك في المناطق الاقتصادية الخاصّة" لاستطلاع مرئيات العموم حتى تاريخ  "م

 وهو الموعد النهائي لتقديم ملاحظاتهم في هذا الشأن. 

 

مّ إنشاء كلّ منها كما تجدر الإشارة إلى أنّ الحزمة الأولى من المناطق الاقتصادية الخاصّة تتضمّن خمس مناطق مختلفة، وقد ت

بهدف دفع عجلة نموّ مجالات رئيسية محددة بحسب موقعها الاستراتيجي. وفيما يلي قائمة شاملة بالمناطق الاقتصادية الخاصّة  

 ومجالات التركيز الرئيسية فيها: 

 

 مجالات التركيز الرئيسية  الموقع  المنطقة 

المنطقة الاقتصادية 

الخاصّة بمدينة الملك 

 الاقتصاديةعبد الله 

 محافظة مكّة المكرمة

 سلسة توريد وخطوط تجميع السيارات •

 السلع الاستهلاكية  •

تقنية المعلومات والاتصالات )تصنيع الأجهزة   •

 الإلكترونية البسيطة(

 الصناعات الدوائية •

 التقنية الطبية •

 الخدمات اللوجستية •

المنطقة الاقتصادية 

 الخاصّة برأس الخير 
 المنطقة الشرقية 

 بناء السفن وصيانتها وإصلاحها وتشغيلها  •

 منصّات الحفر البحرية وصيانتها وإصلاحها وتشغيلها  •

المنطقة الاقتصادية 

 الخاصّة بجازان 
 محافظة جازان 

 معالجة الأغذية  •

 تحويل المعادن •
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 الخدمات اللوجستية •

المنطقة الاقتصادية 

الخاصّة للحوسبة  

 السحابية والمعلوماتية 

الرئيسي في الرياض مع المقرّ 

إمكانية قيام الأعمال بإنشاء  

مراكز البيانات وتشغيلها من  

 جميع أنحاء المملكة 

 خدمات الحوسبة السحابية  •

المنطقة اللوجستية 

 المتكاملة الخاصّة 
 محافظة الرياض 

المنتجات الاستهلاكية وقطع الغيار الخاصّة بالكمبيوتر   •

والمستلزمات الغذائية والطبية والصناعات الدوائية 

وقطع الغيار الخاصّة بالطائرات والسلع الكمالية  

 والمجوهرات والمعادن الثمينة

 

والجدير بالذكر أنّ هذه المناطق الاقتصادية الخاصّة تقدمّ فرصة واعدة للأعمال التي تتطلع إلى الاستثمار في المملكة وتوسيع  

الأوسط. ومن خلال تزويد المستثمرين ببيئة أعمال أكثر ملاءمة إلى جانب سهولة الوصول إلى سوق عملياتها في منطقة الشرق 

 سريع النموّ، من المتوقّع أن تساهم المناطق الاقتصادية الخاصّة في دفع عجلة النموّ الاقتصادي في المملكة.

 

 ق الاقتصادية الخاصّة في المملكة  الاعتبارات الرئيسية التي يجب مراعاتها من قبل المستثمرين في المناط 

 

في   الخاصّة  الاقتصادية  المناطق  في  الاستثمار  فرص  في  النظر  عند  التالية  الرئيسية  العوامل  مراعاة  المستثمرين  على  يجب 

 المملكة:

 

تتمتع بالقوّة  : تتيح المناطق الاقتصادية الخاصّة إمكانية الوصول إلى سوق محلية  فرص نموّ على المستوى الإقليمي والعالمي  .1

 والاستقرار وأسواق عالمية استراتيجية نتيجة الموقع المتميّز الذي تتمتع به المملكة.

: تقدمّ المناطق الاقتصادية الخاصّة منصّة شاملة تتيح للأعمال إمكانية التأسيس والوصول إلى  منصّة دعم وخدمات متكاملة .2

 الخدمات غير الحكومية والحكومية بصورة سهلة وسلسة. 

التركيز الرئيسي، يمكن للأعمال الاستفادة من العديد من  تنافسية   حوافز ضريبية وتنظيمية .3 المنطقة ومجال  : اعتماداً على 

الحوافز مثل الإعفاءات من ضريبة القيمة المضافة وضريبة دخل الشركات المخفّضة وضريبة الاستقطاع والإعفاءات من 

والداعم المرنة  واللوائح  الجمركية  التشغيلية الرسوم  الرسوم  من  الإعفاءات  جانب  إلى  الأجنبية،  بالمواهب  يتعلق  فيما  ة 

 للموظفين وعائلاتهم داخل المناطق الاقتصادية الخاصّة. 

: يمكن للمستثمرين الاستفادة من سياسات التوظيف المرنة للوافدين الأجانب خلال السنوات الخمس  توظيف الرعايا الأجانب  .4

 التسجيل.الأولى من 

 

وعلى الرغم مما تقدمّ، يجب على المستثمرين الأخذ في الاعتبار أنّ مشروع لائحة الضرائب والجمارك في المناطق الاقتصادية 

الخاصّة لا يطُبِّّق حتى تاريخه أيّ إعفاءات أو حوافز مرتبطة بضريبة دخل الشركات على المجموعات متعددة الجنسيات الخاضعة 

نى للضريبة العالمية في إطار قواعد “الركيزة الثانية” من مشروع تآكل القاعدة الضريبية ونقل الأرباح الخاصّ لقواعد الحدّ الأد

بمنظمة التعاون الاقتصادي والتنمية. إضافة إلى ذلك، قد لا يكون نقل الأنشطة المؤهلة من البرّ الرئيسي إلى المناطق الاقتصادية 

إعفاءا على  للحصول  مؤهلًا  المناطق الخاصّة  في  والجمارك  الضرائب  لائحة  مشروع  في  المحدد  النحو  على  حوافز  أو  ت 

 الاقتصادية الخاصّة. 

 



 

كما تجدر الإشارة إلى أنه يجب على الأشخاص المرتبطين على النحو المحددّ في تعليمات تسعير المعاملات القيام بالتسعير على 

 .أساس مبدأ السعر المحايد

 

إطلاق المناطق الاقتصادية الخاصّة والمنصّة المتكاملة بمثابة خطوة إيجابية نحو تعزيز سهولة ممارسة الأعمال وبشكل عامّ، يعُدّ  

 والوصول إلى المواقع الاستراتيجية في المملكة، مما يجعلها خيارًا جاذبًا للأعمال التي تبحث عن فرص استثمارية طويلة الأجل.

 

 المتحدة   آخر المستجداّت في الإمارات العربية 
 

 الاتحادية للضرائب تبدأ استقبال طلبات استرداد ضريبة المدخلات المُتكبَّدة عن تشغيل المساجد 

 

المتحدة )"الدولة"( عن بدء استقبال طلبات استرداد ضريبة    الهيئة الاتحادية للضرائب )"الهيئة"( في الإمارات العربية   أعلنت

 بشـأن هذه المسألة.  والقرار الوزاري  لقرار مجلس الوزراءالمدخلات المُتكبَّدة عن بناء المساجد وتشغيلها، وذلك تنفيذاً 

 

حتى سبتمبر من السنة ذاتها، ستقوم الهيئة باستلام طلبات    2023ن أبريل  كما أشارت الهيئة إلى أنه اعتبارًا من الفترة الممتدةّ م

 .2022حتى  2018، وذلك عن السنوات من 2022يناير   1استرداد الضريبة المُتعلقة بالمساجد التي بدأ تشغيلها قبل 

 

ديسمبر   أكتوبر حتى  الممتدةّ من  الفترة  الهيئة  الض  2023كما حددّت  استرداد  بدأ  لاستلام طلبات  التي  بالمساجد  المُتعلقة  ريبة 

 .2022أو ما بعده، وذلك عن سنة  2022تشغيلها اعتباراً من الأول من يناير 

 

للمزيد من المعلومات بشأن ضريبة القيمة المضافة في الإمارات العربية المتحدة، يرُجى إرسال بريد إلكتروني إلى أيّ من جهات  

 التواصل مع الجهة المُعتادة في ديلويت. الاتصال الواردة معلوماتها أدناه أو 

 

 

 هذه النشرة مخ ّصصة ألغراض إعالمية فقط وال ينبغي أخذ المشورة بها، كما أنها ال تغطي بالضرورة كافة الجوانب الخاصة 

 بالمواضيع التي تتناولها .لذلك، يرُجى عدم التص ّرف بنا اء على  محتوياتها دون الحصول على مشورة رسمية في هذا الشأن .

https://tax.gov.ae/ar/media.centre/News/federal.tax.authority.begins.accepting.requests.for.refunding.input.tax.incurred.on.operating.mosques.as.per.their.operation.start.date.aspx
https://tax.gov.ae/DataFolder/Files/Legislation/Arabic/Cabinet%20Decision%20No.%2082%20of%202022%20-%20For%20Publishing%20AR.pdf
https://tax.gov.ae/DataFolder/Files/Legislation/Ministerial%20Decision%20No.%20162%20of%202022%20-%20For%20publishing%20AR.pdf

